

Отзыв

научного консультанта о соискателе Усачеве Иване Ивановиче, представившего к защите диссертационную работу на тему: «Микробиоценоз кишечника, его оценка и контроль у овец, целенаправленное формирование у новорожденных ягнят», на соискание ученой степени доктора ветеринарных наук по специальности 06.02.02 – ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология.

Усачев Иван Иванович в 1988 г. окончил Московскую ветеринарную академию им. К.И. Скрябина по специальности «Ветеринария».

В течение двух последующих лет работал главным ветеринарным врачом хозяйства им. XXIII Партсъезда Брасовского района Брянской области. С 1990 года по 1994 год обучался в очной аспирантуре во Всесоюзном научно-исследовательском институте экспериментальной ветеринарии им. Я.Р. Коваленко. В 1994 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по теме: «Динамика иммуноглобулинов и бактериоценоза в организме ягнят в раннем постнатальном онтогенезе». С 1999 года по настоящее время Усачев И.И. работает в должности преподавателя на кафедре терапии, хирургии, вет. акушерства и фармакологии Брянской ГСХА. В 2005 году ему было присвоено ученое звание доцента по вышеназванной кафедре.

Соискатель владеет современными методами исследования, а именно: определение содержания иммуноглобулинов в сыворотке крови методом РИД по Манчини в модификации Ю.Н. Федорова, определение секреторных иммуноглобулинов животных по рекомендации Ю.Н. Масьянова и С.М. Сулейманова, метод последовательных десятикратных разведений для определения микроорганизмов в фецесе животных, метод А.А. Воробьева для определения содержания микроорганизмов в слизистой оболочке и химусе различных кишок, составляющих толстый и тонкий отделы кишечника. Усачевым И.И. разработан метод целенаправленного формирования микробиоценоза кишечника у новорожденных ягнят с

Вх. № 44
08 июля 2014 г.

использованием микрофлоры фецеса овцематок, от которых получены ягнята. Разработана симбиотическая композиция и метод заселения ею кишечника новорожденных ягнят. За период подготовки диссертационной работы Усачев И.И. опубликовал 3 монографии и 2 методических пособия.

Монографии:

- «Роль бактериоценоза в жизнедеятельности животных» (И.И Усачев, В.Ф. Поляков, 2007 г.);
- «Роль иммуноглобулинов в жизнедеятельности животных» (И.И Усачев, В.Ф. Поляков, 2007 г.);
- «Микробиоценоз различных отделов кишечника и фецеса у овец» (И.И Усачев, В.Ф. Поляков. 2013 г.).

Методические пособия:

- «Целенаправленное формирование микробиоценоза кишечника у новорожденных ягнят с использованием микрофлоры материнского фецеса» (И.И. Усачев, В.Ф. Поляков, В.В. Пономарев. 2012 г.)
- «Нормативы кишечной микрофлоры у овец» (И.И. Усачев, В.Ф. Поляков, В.В. Пономарев, Н.Н. Чеченок, К.И. Усачев, И.В. Каничева, О.В. Гомонова. 2013 г.)

При выполнении своей диссертационной работы он успешно сотрудничал с коллегами из ГНУ ВИЭВ и коллегами смежных лабораторий в ФГБОУ ВПО «Брянская ГСХА», а также с коллегами ФГБОУ ВПО «Брянский государственный университет имени академика Г.И. Петровского».

Знания современного состояния тематики позволило соискателю сформулировать цель своего исследования, наметить конкретные задачи с последующим их осуществлением.

Усачев И.И. отличается трудолюбием в достижении цели, что позволило ему найти уважение со стороны своих коллег, в том числе с коллегами других научных учреждений (ГНУ ВИЭВ и ФГБОУ ВПО «Брянский государственный университет имени академика Г.И. Петровского»).

На основании изложенного считаю, что Усачев И.И., представивший к защите диссертационную работу на тему: «Микробиоценоз кишечника, его оценка и контроль у овец, целенаправленное формирование у новорожденных ягнят», на соискание ученой степени доктора ветеринарных наук по специальности 06.02.02 – ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология, достоин присуждения искомой ученой степени.

Научный консультант:
ведущий научный сотрудник
лаборатории биохимии ГНУ ВИЭВ
доктор биологических наук, профессор

Поляков — В.Ф. Поляков

04.07.2014г.

Будущее проф. [подпись]

заверяю:

Ученой степени

к. с. и -



[Подпись]

(*Поляков И.И.*)